

18518 / 05.11.2018

AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR

DIRECȚIA SANITAR VETERINARA SI PENTRU SIGURANTA ALIMENTELOR VRANCEA
SERVICIUL CONTROL OFICIAL SANATATE SI BUNASTARE ANIMALA

Atragem atenția asupra importanței informării proprietarilor de animale cu privire la obligativitatea autorizării adapării și accesului pasărilor la toate sursele exterioare gospodăriei (de ex. iazuri, heleștee, lacuri, etc), precum și asupra riscurilor de contaminare pe care le prezintă folosirea, în cadrul podarilor, a materialelor consumabile, de construcție și menajere care provin din zone și locuri de proveniență de pasările salbatice (de ex. stuf, pamant, namol, pietris, astenut pentru pasari, etc.), cum și furajul folosit.

În vederea semnării cât mai rapide a simptomelor de gripă aviară la pasările domestice și cele sălbatice, proprietarii de pasări au obligația de a notifica medicii veterinari de liberă practică autorizați, concesionari și/sau DSVSA Vrancea, privind semnele de boală la efectivele de pasări, în special în ceea ce privește o scădere semnificativă a consumului de apă și de alimente, precum și a fertilității de ouă, mortalitate observată și semne clinice sau leziunile post-mortem care indică existența virusului HPAI, luând în considerare variația acestor parametri la diferite specii de pasări domestice și captiv.

Proprietarii de pasări au obligația respectării măsurilor minime de biosecuritate și în special în ceea ce privește menținerea pasărilor închise în curte și fără acces la diferite surse hidrologice exterioare la care nu au sau pot avea acces pasările salbatice.

De asemenea, se va avea în vedere hrănirea și adaparea pasărilor în sistem gospodăresc într-ună curte sau zonă la care nu pot avea acces pasările salbatice.

Reiterăm importanța acestor măsuri deosebite de către proprietarii de pasări domestice și alte pasări sălbatice, deosebite în ceea ce privește mișcarea pasărilor, menținerea pasărilor în spații închise și protejerea de apă și furaje care să prevină contaminarea acestora cu virusurile influenței aviare.

Este interzisă ținerea pasărilor afară din curți, pe drumuri comunale, orașenești sau naționale, precum și permiterea accesului pasărilor la diferite amenajări hidrologice.

Pentru implementarea măsurilor prevăzute în prezenta adresă sunteți direct răspunzători/răspunzătoare.

Director executiv,
Dr. Botezatu Necula

Director executiv adjunct,
Dr. Calistru Doru Sava

Sef SCOSA,
Dr. Modoran Gheorghe Ion

FOCȘANI, Bulevardul Brăilei, nr. 121 bis. cod postal: 620122